
1 

 

 

ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

Πέμπτη, 17 Νοεμβρίου 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γιώργο Γεωργαντά 
 
Θέμα: «Υπό εξαφάνιση ο πολύπαθος και υποτιμημένος από την ηγεσία του ΥΠ.Α.Α.Τ. κλάδος της 
Κτηνοτροφίας στην ΑΜΘ». 
 
Σε συνέχεια πρόσφατων Αναφορών μου, στις 14-10-2022 με αριθ. πρωτ.: 84 και στις 3-11-2022 με 
αριθ. πρωτ.: 327, επεσήμανα για πολλοστή φορά τα σοβαρότατα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, και επανέρχομαι σήμερα μετά και από νέα 
επιστολή τους σχετικά με συνάντηση που είχαν στο Υπουργείο.  
Στην επιστολή τους, μετά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο ΥΠ.Α.Α.Τ. στις 7/11/2022, οι 
εκπρόσωποι των Κτηνοτροφικών Συλλόγων της ΑΜΘ που συμμετείχαν, αναφέρονται στην έλλειψη 
κατανόησης των κρίσιμων προβλημάτων που τους απασχολούν και στην απογοήτευσή τους για την 
μη συναντίληψη της πολιτικής ηγεσίας για τις καταστροφικές θέσεις και προτάσεις στον στρατηγικό 
σχεδιασμό της νέας Κοινής Γεωργική Πολιτικής (ΚΓΠ) 2023-2027, που κατέθεσε το Υπουργείο στην 
Ε.Ε.. 
Μετά από τα πολλά αναπάντητα ερωτήματα και γενικόλογες και αόριστες απαντήσεις της πολιτικής 
ηγεσίας στη συνάντηση αυτή, οι Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι ΑΜΘ αναφέρουν στην επιστολή τους, για 
ακόμα μία φορά, μία σειρά από χρονίζοντα κρίσιμα και ζωτικά θέματα/προβλήματα που ταλανίζουν 
τους κτηνοτρόφους της χώρας και ζητούν από το Υπουργείο να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες 
για: 

• Την πάταξη της αισχροκέρδειας στο κόστος των ζωοτροφών, καθώς και στην ενέργεια και στα 
καύσιμα. 

• Την ενίσχυση, με σοβαρά ποσά της κτηνοτροφίας, λόγω του παρατεταμένα υψηλού κόστους των 
ζωοτροφών. 

• Την προστασία της ελληνικής κτηνοτροφίας, θεσπίζοντας αποτρεπτικά πρόστιμα για τις 
ελληνοποιήσεις σε κρέας και γάλα και τη νοθεία στη φέτα. 

• Την άρση της ανισομερούς και άδικης κατανομής των βοσκοτόπων, αποτέλεσμα του νόμου του 
πρώην Υπουργού κ. Αποστόλου και της τεχνικής λύσης, η οποία διατηρείται και από τη σημερινή 
πολιτική ηγεσία, που καταδικάζει την κτηνοτροφία της ΑΜΘ, της Κ. Μακεδονίας και κάποιων 
νησιών, όπως η Θάσος, σε οικονομική καταστροφή και συρρίκνωσή τους. 

Επειδή η εξισωτική αποζημίωση, και με την ΚΓΠ 2023-2027, γίνεται με τον ίδιο τρόπο κατανομής της 
μέχρι σήμερα, είναι σε βάρος της κτηνοτροφίας και των κτηνοτρόφων που κατοικούν σε ορεινές, με 
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φυσικούς περιορισμούς και με ειδικά μειονεκτήματα, περιοχές της Βορείου Ελλάδας και ιδιαίτερα της 
ΑΜΘ. 
Επειδή, τα μέχρι σήμερα μέτρα και οι ενισχύσεις που δίνονται στον αγροτικό και  κτηνοτροφικό 
κλάδο έχουν οδηγήσει σε οικονομικό και δημογραφικό μαρασμό την ύπαιθρο της χώρας και κυρίως 
των ορεινών και παραμεθόριων περιοχών, ιδιαίτερα της ΑΜΘ. 
Επειδή, ενδεικτικά αναφέρουμε, ότι οι εκτροφές και το ζωικό κεφάλαιο την τελευταία δεκαετία βαίνει 
συνεχώς μειούμενο (στα αιγοπρόβατα η μείωση είναι 3.000 στις εκτροφές και γύρω στις 400.000 ζώα, 
και στα βοοειδή η μείωση είναι περίπου 1.200 στις εκτροφές και περί τα 10.000 ζώα). 
Μετά τα ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την κατάργηση των αδικιών και την 

διόρθωση των στρεβλώσεων, που αφορούν στην κακοδιαχείριση των επιδοτήσεων, στην 

διαχρονική ανισοκατανομή δικαιωμάτων της καταβολής των ενισχύσεων, (όπου μικρό 

ποσοστό των δικαιούχων της βασικής ενίσχυσης εισπράττει το μεγαλύτερο ποσοστό των  

πόρων), στις αυθαιρεσίες και στις ανομίες του παρελθόντος καθώς και στη σύνδεση των 

ενισχύσεων με την εγχώρια παραγωγή και την καινοτομία στον κτηνοτροφικό κλάδο της 

χώρας; 

2. Σε ποιο σημείο βρίσκεται ο ψηφιακός μετασχηματισμός του ελληνικού αγροτικού τομέα για να 

ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της νέας ψηφιακής εποχής, που θα εντάσσονταν στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και τα έργα για την έξυπνη γεωργία, τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό και τη 

διασύνδεση των πληροφοριακών συστημάτων, που είχε ανακοινώσει η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ; 

3. Γιατί ενώ με δήλωση του πρώην υπουργού προβλέφθηκε η κατάργηση των ανισοτήτων των 

ιστορικών δικαιωμάτων, τα διατηρείτε (τα ιστορικά δικαιώματα) μέχρι το 2026; 

4. Γιατί στερείτε πολλαπλάσια ποσά από τους ασκούντες τη βιολογική κτηνοτροφία στις 

παραπάνω διοικητικές περιφέρειες της ΑΜΘ και της Κ. Μακεδονίας, όπως αυτά που 

εισπράττουν συνάδελφοί τους με το ίδιο ζωικό κεφάλαιο σε άλλες περιοχές της χώρας, λόγω 

της ανισοκατανομής των βοσκοτόπων;  

5. Γιατί δεν δίνετε στις συνδεδεμένες ενισχύσεις στην αιγοπροβατοτροφία και στη βοοτροφία, τα 

ποσά ανά ζώο που σας πρότειναν οι κτηνοτροφικοί Σύλλογοι ΑΜΘ, αλλά αντ’ αυτού ενισχύετε 

τα εισαγόμενα μοσχάρια, εξυπηρετώντας έτσι τα συμφέροντα των εμπόρων-παχυντών; 

6. Με ποια μέτρα και ποιους πόρους προτίθεστε να ενισχύσετε και να αναδιαρθρώστε τους 

ελεγκτικούς μηχανισμούς του υπουργείου σας με στόχο την αποτελεσματικότερη και 

αμεσότερη προστασία των κτηνοτρόφων, των παραγωγών αλλά και των καταναλωτών από 

νοθείες και παράνομες ελληνοποιήσεις καθώς και την παραδειγματική και αυστηρή τιμωρία 

όσων παρανομούν; 

7. Είναι στις προθέσεις σας η ανάκτηση, μετά από ενδελεχείς και εξονυχιστικούς ελέγχους, των 

χρημάτων που πολλοί «επιτήδειοι» έλαβαν, στερώντας τα από τους πραγματικούς 

κτηνοτρόφους, εκμεταλλευόμενοι τα παράθυρα που υπήρχαν κατά το παρελθόν στον 

κανονισμό;  

8. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να δοθούν γενναίες ενισχύσεις και οικονομικά κίνητρα 

για την προσέλκυση νέων κτηνοτρόφων στον κλάδο, που τα τελευταία χρόνια εγκαταλείπεται 

από πολλούς κτηνοτρόφους;  

9. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο σας για την εξωστρέφεια, για την αύξηση των 

εξαγωγών αγροτικών και δη των κτηνοτροφικών και για το χτίσιμο μιας δυναμικής αγροτικής 

εξωτερικής πολιτικής για τα ελληνικά προϊόντα και την διαμόρφωση ενός ισχυρού εθνικού 

brand name για τις παγκόσμιες αγορές, που εξήγγειλε ο πρώην Υπουργός παρουσία του 

Πρωθυπουργού τον Ιούλιο του 2021; 
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10.  Ποια είναι τα ποσά από το Ταμείο Ανάκαμψης, τα οποία προβλέπεται να διατεθούν στον 

Κτηνοτροφικό Κλάδο και ποια ιδιαίτερα στην Περιφέρεια ΑΜΘ; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 
Χαρά Κεφαλίδου 




